



# കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

ജനുവരി		
JANUARY	03	2020



## ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്-1

ഫോൺ : 04735-202664

[www.sabarimala.kerala.gov.in](http://www.sabarimala.kerala.gov.in), [prdsabarimala2020@gmail.com](mailto:prdsabarimala2020@gmail.com)

### വിശുദ്ധി സേനയുടേത് സ്തുത്യർഹ സേവനം: ദേവസ്വം പ്രസിഡന്റ്

അയപ്പന്റെ പുകാവനത്തിന്റെ വിശുദ്ധി കാത്തു സൂക്ഷിക്കുന്നതിൽ വിശുദ്ധി സേനാംഗങ്ങൾ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്തുത്യർഹമെന്ന് തിരുവിതാംകൂറുവേദസ്വം ബോർഡ് പ്രസിഡന്റ് എൻ വാസു. ശബരിമല വലിയ നടപ്പുതലിൽ നടന്ന വിശുദ്ധി സേനാംഗങ്ങളെ സ്നേഹോപഹാരം നൽകി ആദരിക്കുന്ന ചടങ്ങിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം.

ശബരിമലയിലെയും അനുബന്ധ പ്രദേശങ്ങളിലെയും പരിസരങ്ങൾ ശുചിയാക്കുന്നതിൽ വിശുദ്ധി സേനാംഗങ്ങൾ വലിയ പങ്കാണ് വഹിക്കുന്നത്. സ്നേഹോപഹാരമായി പുതപ്പുകൾ വിതരണം ചെയ്തു. 900 സേനാംഗങ്ങളാണ് ശബരിമലയിലെ ശുചീകരണവുമുബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

ശബരിമല എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ വി.എസ് രാജേന്ദ്രപ്രസാദ് അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ ജെ. ജയപ്രകാശ്, ദേവസ്വം അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ അജിത്കുമാർ, സന്നിധാനം ഡ്യൂട്ടി മജിസ്ട്രേറ്റ് അനിൽകുമാർ, ആർ.എ.എഫ് ഡി .എസ് .പി ഇളങ്കോവൻ, എൻ.ഡി. ആർ. എഫ് ഡെപ്യൂട്ടി കമാൻഡന്റ് ജി. വിജയൻ, ദേവസ്വം ബോർഡിലെയും വിവിധ വകുപ്പുകളിലെയും മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങിയവർ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു.

## സുഗമമായ മകരവിളക്ക് ദർശനത്തിനായി ഭക്തജനങ്ങളുടെ പൂർണ്ണ സഹകരണം വേണം: ശബരിമല സെപെഷ്യൽ ഓഫീസർ

മകരവിളക്കിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള തിരക്കൊഴിവാക്കാൻ ഭക്തജനങ്ങളുടെ പൂർണ്ണ സഹകരണം വേണമെന്ന് സന്നിധാനം സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ എസ്.സുജിത് ദാസ് പറഞ്ഞു. പുതുതായി എത്തുന്ന ഭക്തർക്ക് തൊഴാനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുന്നതിനായി ദർശനം കഴിഞ്ഞ ഭക്തജനങ്ങൾ സന്നിധാനത്ത് തങ്ങാതെ തിരിച്ചിറങ്ങണം. മകരവിളക്കിന് വലിയ ഭക്തജനത്തിരക്കാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തിരക്ക് നിയന്ത്രിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള പോലീസ് വിന്യാസമാണ് സന്നിധാനത്തൊരുക്കിയിരിക്കുന്നത്. 1397 പോലീസുകാരെ സന്നിധാനത്ത് നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈമാസം 13, 14, 15 തീയതികളിൽ കൂടുതൽ പോലീസ് സേവനവും ഏർപ്പെടുത്തും. മകരവിളക്ക് സുഗമമായി ദർശിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥലങ്ങളായ പാണ്ടിത്താവളം, ശരംകുത്തി, യു ടേൺ, അന്നദാന മണ്ഡപം, ഉരക്കുഴി എന്നിവിടങ്ങളിൽ പോലീസ് സുരക്ഷ ശക്തമാക്കും. പാണ്ടിത്താവളത്ത് അധിക പോലീസിനെ വിന്യസിച്ച് സുരക്ഷ ശക്തമാക്കും. ദർശനത്തിനു ശേഷം തിരിച്ചിറങ്ങുന്ന ഭക്തജനങ്ങളുടെ യാത്ര സുഗമമാക്കുന്നതിനും, അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുമായി ദേവസ്വം ബോർഡുമായി ചേർന്ന് മകരവിളക്കിന് മുൻപായി താൽക്കാലിക ബാരിക്കേഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതോടൊപ്പം അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനുള്ള മുൻകരുതലെടുക്കുമെന്നും സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ പറഞ്ഞു.

## പോലീസിന് ഇവിടെ ആയുധം 'സ്വാമിശരണം'

അയ്യനെ ദർശിക്കാനെത്തുന്ന ഭക്തർക്ക് കൈത്താങ്ങാവുകയാണ് പതിനെട്ടാം പടിയിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്ന പോലീസ് അയ്യപ്പൻമാർ. ഒരു മിനിറ്റിൽ 80 മുതൽ 85 വരെ ഭക്തരാണ് ഇരുമുടിക്കെട്ടേന്തി പതിനെട്ടാം പടി ചവിട്ടുന്നത്. ഇവരെ സുരക്ഷിതമായി ഭഗവാന്റെ തിരുമുറ്റത്തെത്തിക്കുന്ന ചുമതല ഈ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കാണ്. മുപ്പതു പേരടങ്ങുന്ന സംഘത്തിനാണ് പതിനെട്ടാം പടിയിലെത്തുന്ന ഭക്തജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷാ ചുമതല. പത്തുപേരടങ്ങുന്ന മൂന്ന് ടീമുകളായാണ് ഇവർ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഒരു ടീമിന് ഇരുപതു മിനിറ്റു വീതമുള്ള ടേണുകളായാണ് ഇവരുടെ പ്രവർത്തനം ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

കൈയിൽ ലാത്തിയും തോക്കുമില്ലാതെ 'സ്വാമി' എന്ന രണ്ടക്ഷര 'ആയുധം' കൊണ്ട് മാത്രം അയ്യപ്പന്മാരെ കൃത്യമായി നിയന്ത്രിച്ച് സദാ സേവനം ചെയ്യുകയാണ് ഇവർ. ഭക്തനും ഭഗവാനും ഒന്നാണെന്ന തത്ത്വമസി സങ്കല്പത്തെ മുൻനിർത്തി ഭക്തർക്ക് സേവനം ചെയ്യുന്ന ശാന്ത ശീലവും, സദാ കർമ്മനിരതരുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പോലീസ് അയ്യപ്പൻമാരെയാണ് ശബരിമലയിൽ നമുക്ക് കാണാനാവുക. ഇത് ശബരിമലയുടെ മാത്രം പ്രത്യേകത ആണ്. മകര വിളക്കിനോട് അനുബന്ധിച്ച് ഇനിയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ സന്നിധാനത്ത് തിരക്കേറുന്നതിനാൽ പോലീസ് അയ്യപ്പൻമാരും കൂടുതൽ ജാഗരൂകരാകും.

## **സന്നിധാനത്ത് പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റയാൾ പിടിയിൽ**

സന്നിധാനത്തും പരിസരത്തും പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റ ആളിനെ പൊലീസ് പിടികൂടി. സന്നിധാനം പൊലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിസരത്ത് നടത്തിയ റെയ്ഡിലാണ് കൊല്ലം സ്വദേശി ഷാജി(49) പിടിയിലായത്. സന്നിധാനം കൊപ്രാക്കളത്തിന് സമീപം തീർത്ഥാടകർക്ക് നിരോധിത പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുമ്പോഴാണ് ഇയാളെ പിടികൂടിയതെന്ന് സന്നിധാനം സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർ ടി.സി. പ്രജീഷ് അറിയിച്ചു. സന്നിധാനത്ത് താൽക്കാലിക ജോലിക്കെത്തിയതാണ് ഇയാൾ എന്നും പൊലീസ് അറിയിച്ചു. പൊലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരായ ജയചന്ദ്രൻ, കെ സന്തോഷ്കുമാർ, വിഷ്ണു, വിജയൻ, അനീഷ്കുമാർ എന്നിവർ റെയ്ഡിൽ പങ്കെടുത്തു.

(പി.ആർ. ശബരി-283)

## **ചലച്ചിത്ര നടൻ ഭീമൻ രഘു ശബരീശ സന്നിധിയിൽ**

ചലച്ചിത്ര താരം ഭീമൻ രഘുവും കുടുംബവും ശബരീശസന്നിധിയിൽ ദർശനത്തിനായി എത്തി. വർഷങ്ങളായി ശബരീശ ദർശനത്തിനായി എത്താറുണ്ടെന്നും ഇത്തവണയും ഭഗവാനെ ദർശിക്കാനായതിൽ അതിയായ സന്തോഷമുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഭാര്യയോടും പേരക്കുട്ടിയോടും ഒപ്പമാണ് അദ്ദേഹം ശബരിമലയിൽ എത്തിയത്.

(പി.ആർ. ശബരി-284)

## **ശാന്താർച്ചനയുമായി സഹോദരങ്ങൾ**

സന്നിധാനത്തെ ഭക്തി സാന്ദ്രമാക്കി സഹോദരങ്ങളുടെ ശാന്താർച്ചന. സന്നിധാനത്തെ മുഖ്യമണ്ഡപത്തിലാണ് കൊല്ലം ചവറ സ്വദേശികളായ വിഷ്ണുവർധനും, വിപിനും ഭക്തിഗാനങ്ങൾ ആലപിച്ചത്. തുടർച്ചയായ പത്താം വർഷമാണ് സഹോദരങ്ങൾ അയ്യപ്പനുള്ള കാണിക്കയായി ശാന്താർച്ചന നടത്തുന്നത്. സൺ ടിവി ചാനലിലെ സൺ സിംഗർ എന്ന റിയാലിറ്റി ഷോയിലെ മത്സരാർത്ഥിയാണ് വിഷ്ണുവർധൻ.

(പി.ആർ. ശബരി-285)

## **ഓടക്കുഴലിൽ നാദവിസ്ഫയം തീർത്ത് രാജേഷ് ചേർത്തലയും സംഘവും**

സന്നിധാനത്തെ ഭക്തജനങ്ങളെ ആനന്ദലഹരിയിലാറാടിച്ച് രാജേഷ് ചേർത്തലയുടെയും സംഘത്തിന്റെയും സംഗീത പരിപാടി സന്നിധാനത്തെ വലിയ നടപ്പന്തലിലെ ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ നടന്നു. ആനയിരങ്ങും മാമലയിൽ, കാനനവാസാ കലിയുഗവരദാ, തേടി വരും കണ്ണുകളിൽ തുടങ്ങി , കേട്ടു പരിചയിച്ച ഇമ്പമാർന്ന അയ്യപ്പ ഭക്തിഗാനങ്ങളുടെ ഓടക്കുഴൽ നാദാ വിഷ്കാരം അയ്യപ്പസന്നിധിയിൽ സംഗീതത്തിന്റെ കുളിർ മഴ പെയ്യിച്ചു.ഭക്തർ കരഘോഷങ്ങളും ശരണ മന്ത്രങ്ങളും മുഴക്കിയാണ് സംഗീത

വിസ്മയത്തെ എതിരേറ്റത്. രണ്ടു മണിക്കൂറോളം നീണ്ടു നിന്ന നാദ വിസ്മയം ഭക്തർക്ക് നവ്യാനുഭവമായി. യുവ സംഗീതപ്രതിഭകളിൽ ഏറെ ശ്രദ്ധേയനായ പുല്ലാങ്കുഴൽ വാദകനാണ് രാജേഷ് ചേർത്തല.

(പി.ആർ. ശബരി-286)

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p><b>PRD LIVE</b> ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും <b>PRD LIVE</b> ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും <b>PRD LIVE</b> ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--